
Atti Parlamentari — 847 _ _ _ ^ 

LEGISLATURA XVII ~~ I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA OEL 21 GENNAIO 1 8 3 1 

L'onorevole Diligenti non essendo presenta, di-
chiaro decaduta la sua inierogazione. 

L'onorevole Imbriani-Poerio La un' interroga-
zione ai ministro dei lavori pubblici circa-gì'im-
pedimenti clie si frappongono al commercio nella 
stazione ferroviaria di Trani. 

L'onorevole ministro elei lavori pubblici è pre-
sente. L'onorevole Imbriani è presente ? 

(Non e presente). 

L'onorevole Imbriani non essendo presente, di-
chiaro ritirata la sua interrogazione al ministro 
dei lavori pubblici. 

L'onorevole Imbriani ha un'altra interroga-
zione al ministro di grazia e giustizia circa il 
contegno dell'autorità giudiziaria in un processo 
che riguarda i sindaci di Roccasecca dei Volsci 
e di Piperno. 

L'onorevole Imbriani non essendo presente, di-
chiaro ritirata anche questa sua interrogazione. 

Torraca. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che, onorevole Torraca? 
Torraca. Sull'interpretazione dei Regolamento 

relativa a queste interrogazioni e a queste in-
terpellanze. 

Presidente. Ha facoltà di parlare, 
Torraca. Ieri, non essendo presenta l'onorevole 

MirabeJli, si dichiarò decaduta la sua interpel-
lanza. 

Ora io domando : l'interpellante ha diritto di 
ripresentare la sua interpellanza? 

Voci. Anche l'interrogante. 
Presidente, il Regolamento non dice nulla. 
Torraca. Permetta, onorevole presidente*, vi sono 

due casi diversi. L'interpellante non si presenta 
e non manda giustificazione della sua assenza: 
oppure l'interpellante non si presenta e manda 
giustificazione delia sua assenza per malattia o 
altra ragione. 

Io credo che quest'ultimo si trovi in una con-
dizione ben distinta dall'altro e che una inter-
pretazione larga debba essere data al regolamento 
pel secondo caso. Quando il motivo non è giusti-
ficato, allora si può intendere decaduta l'inter-
pellanza; ma l'interpellante avrà sempre il di-
ritto di ripresontare la sua interpellanza? 

Questo quanto alle interpellanze: quanto alle 
interrogazioni, per l'avvenire, io domando se l'in 
tcrroganto abbia diritto di ri presentare la sua 
inetrrogazione, quando.,. 

Voci Si! Si! 
Presidente, Senta, onorevole Torraca, in ogni 

caso queste sue osservazioni vorrebbero essere 
trattate in altro momento, perche Ella occupa 

un tempo che ò consacrato alle interrogazioni. 
(Bene !) 

Del rimanente, quanto alla domanda se l'inter-
pellanza possa essere o no ripresentata dopo essere 
stata dichiarata decaduta, poiché il regolamento 
tace, io riterrei che il deputato abbia sempre i di-
ritti che gli spettano. Quanto poi all'interpreta-
zione che quando l'interpellante che non sia pre-
sente e faccia conoscere motivi legittimi d'impe-
dimento, si possa ritenere che la interpellanza 
debba essere mantenuta, noto che questo sarebbe 
aprir l'adito ad un modo facile di differire il 
giorno in cui la interpellanza deve essere svolta; 
altrimenti a giustificare il legittimo impedimento, 
converrebbe che si adducesse la prova. Ora, il re-
golamento ha voluto ovviare a questo inconve-
niente: e la legge deve essere eguale per tutti. 

Ma sarà meglio che riserviamo questa questione 
ad altro momento. 

Torraca. Riserviamola: ma era bene sollevarla. 
Presidente. L'onorevole ministro della guerra è 

presente : l'onorevole Delvecchio non è presente. 
E decaduta quindi anche la sua interrogazione. 

L'onorevole Col ai anni è presente. 
Egli ha chiesto d'interrogare il ministro del-

I l'interno sul disastro cagionato dal crollamento 
di un muro di un convento in Piazza Armerina. 

L'onorevole ministro dell'interno ha facoltà di 
parlare. 

Crispí, ministro dell'interno. Per rispondere al-
l'onorevole Colai anni, non devo fare altro se non 
che leggere un telegramma del prefetto di Cai-
tanissetta: u Stamane alle ore 3 e mezzo,, crol-
lando il muro esterno dell'ex convento della Ma-
donna della Neve, per metri 15, rimanevano 
distrutte quattro casupole, dimora di otto per-
sone, compresa una donna gravida. Accorsi subito 
sul luogo del disastro, con l'arma dei carabinieri 
e con militari del presidio. Salvato un solo bam-
bino. „ 

Ho dato subito ordine che si mettesse questo 
bambino in un orfanotrofio. Non potevo fare altro. 

Presidente. L'onorevole Colaianni ha facoltà di 
parlare. 

Colaianni. Ho indirizzato questa interrogazione 
all'onorevole ministro dell'interno sul disastro 
di Piazza Armerina semplicemente perchè cor-
revano voci che ci fosse stata noncuranza delle 
competenti autorità a ordinare la demolizione 
ripetutamente invocata di quel muro. Io confido 
che questa noncuranza non ci sia stata: ma spero 
che l'onorevole ministro vorrà prendere le op-
portune informazioni, e, nel caso, provvedere. 
Frattanto lo ringrazio sentitamente anche in 


